
ΘΕΜΑ 4 

Θεωροφμε ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ), και την ευθεία ε τησ εξωτερικήσ 

διχοτόμου τησ γωνίασ Α. Θ κάθετη ςτην πλευρά ΑΒ ςτο Β τζμνει την ε ςτο Κ και την 

ευθεία ΑΓ ςτο Η.  Θ κάθετη ςτην πλευρά ΑΓ ςτο Γ τζμνει την ε ςτο Λ και την ευθεία 

ΑΒ ςτο Ε.  

α) Να αποδείξετε ότι: 

i. AZ=AE                (Μονάδεσ 8) 

ii. ΑΚ=ΑΛ              (Μονάδεσ 9) 

β)  Ζνασ μαθητήσ  κοιτϊντασ το ςχήμα, διατφπωςε την άποψη ότι η ΑΘ είναι 

διχοτόμοσ τησ γωνίασ Α του τριγϊνου ΑΒΓ, όπου Θ το ςημείο τομήσ των ΚΗ και ΕΛ. 

Συμφωνείτε με την παραπάνω ςκζψη του μαθητή ή όχι; Δικαιολογήςτε πλήρωσ την 

απάντηςή ςασ.       (Μονάδεσ 8) 

 

 

 

 

 


